
1294章のまとめ　B問題

章4 関数 y = ax2

1 次の問いに答えなさい。

⑴　関数 y = ax2で，xと yの関係が右の表のようになる
とき，表の空欄をうめなさい。

⑵　yが xの 2乗に比例し，xの値が 3から 5まで増加するときの変化の割合が- 4であるような関数
の式を求めなさい。

 　
⑶　関数 y =- x2について，xの変域が- 3 E x E aのとき，yの変域が- 16 E y E bである。a，bの
値を求めなさい。

 　a = 　　　b =
⑷　2つの関数 y = 6x - 2と y = 2x2は，xの値が aから a + 5まで増加したときの変化の割合が等しく
なる。このとき，aの値を求めなさい。

 　

⑸　右の図のように，直線 y =- 
2
1

 x + 2が関数 y = ax2のグラフと 2点

で交わっている。一方の交点の x座標が- 4であるとき，aの値を求め
なさい。

 　

2 1 E x E 6の数 xについて，xの小数第 1位を四捨五入した
数を yとする。xと yの関係を表すグラフを右にかきなさい。
ただし， はその点をふくみ， はその点をふくまないものと
する。
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3 右の図で，①は関数 y = ax + 3，②は関数 y =- x2のグラフであり，
xの値が- 2から 0まで増加するとき，①の変化の割合と②の変化の
割合は等しい。また，x軸上に，x座標が正である点 P ( t，0 )をとり，
点 Pを通り y軸に平行な直線と①，②との交点をそれぞれA，Bとす
る。このとき，次の問いに答えなさい。

⑴　aの値を求めなさい。

 　
⑵　t = 2のとき，iOABの面積を求めなさい。

 　
⑶　OA = OBとなるような tの値を求めなさい。

 　

4 右の図のように，合同な台形ABCD，PQRSが直線 l上にあ
る。台形ABCDは，点 Cが Qに重なった状態から Rに重な
るまで，直線 lにそって右へ移動する。CQ = x cmのときの
重なった部分の面積を y cm2として，次の問いに答えなさい。

⑴　次の場合の xの変域を求め，yを xの式で表しなさい。
①　点 Dが辺 PS上にないとき

 xの変域 　 　　式 　
②　点 Dが辺 PS上にあるとき

 xの変域 　 　　式 　
⑵　xと yの関係をグラフに表しなさい。

⑶　重なった部分の面積が台形ABCDの面積の 
2
1

 となるときの xの値を求めなさい。

 　

5 次の問いに答えなさい。

⑴　y = 3xと表されるとき，yは xに比例する。また，xの値を n倍すると，yの値も n倍になる。
では，y = 3x2と表されるとき，どのようなことがいえるか。
y = 3xのときにならって書きなさい。ただし，nを正の数とする。

⑵　右の図は y = ax2と y = bx2のグラフである。
a，bの値について，グラフから考えられることを書きなさい。
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